

новної бази наукових досліджень в Україні – бібліотечних фондів НБУВ, **Петро Тимофійович Тронько**, академік НАН України, директор Інституту української книги НБУВ, підкреслив, що час має властивість постійної зміни, руйнівні процеси можуть істотно корелюватися зусиллями вчених і доброї волі наших народів, які сторіччями мали спільну історію і спільну науку. Згадував, як разом із російськими колегами йшла підготовка багатотомної «Історії міст і сіл Української РСР», завдяки чому і став можливим випуск цієї фундаментальної праці. Зараз, коли на урядовому рівні прийняте рішення про друге видання «Історії», воно немислимо без участі російських учених. Нові історичні умови розвитку наших держав повинні враховувати і нові історичні реалії. Якщо це відбувається на основі взаємної поваги і наукової підтримки, результати таких досліджень будуть обов'язково позитивними на благо двох наших народів і науки в цілому.

Особливе значення передачі сучасних книг російських учених як наукової лабораторії дослідників, що працюють в галузі історичних наук і насамперед археології, оскільки історія наших держав має загальний археологічний простір, підкреслив **Петро Петрович Толочко**, народний депутат України, академік НАН України, директор Інституту археології НАН України. Відсутність наукових книг, які дають можливість синтезувати окремо отримані результати, що закріплюють розвиток наукових знань, і як наслідок – наукова ізоляція може виявитися руйнівною для національної культури загалом. Відомо, що повноцінність наукових результатів не може бути досягнута фрагментарними дослідженнями на своїх територіях, як не можуть бути ізольованими і власне археологічні дослідження. Цінним аспектом переданого зібрання є репрезентативність російської науки, представлене знаними вченими в царині археології й історії культури, а також і молодими ученими. П. П. Толочко відзначив позитивну роль Фонду в підтримці досліджень, спрямованих на вивчення історичного минулого, на збереження культурної спадщини слов'янських народів.

Любов Андріївна Дубровіна, доктор історичних наук, професор, директор Інституту рукопису НБУВ зупинилася на успіхах російської науки в галузі розробки фундаментальних питань вітчизняної і загальної історії, підготовці документальних довідників і корпусних публікацій архівних джерел, а також виданні і перевиданні пам'ятників писемності і духовної культури по всьому хронологічному зрізу історії. Це забезпечує рівновагу в розумінні історичних процесів у їхній спадкоємності. У нашому загальному історичному минулому існує не тільки археологічний, але й джерелознавчий простір, де об'єктивність історичних результатів залежить від спільних досліджень, особливо періоду середньовічної і нової історії. Вихід друком «Анотованого каталогу» показав масштабність видавничої діяльності росіян у різних регіонах і засвідчив появу нових спеціалізованих видавництв. Тому важко переоцінити значення цього дарунка для українських істориків.

На завершення презентації **Володимир Юхимович Омельчук**, доктор історичних наук, професор, завідувач відділу національної бібліографії НБУВ, зокрема, сказав, що звертає до себе увагу величезна кількість подарованої літератури, яка чітко фіксує місце України і Росії у світовій глобальній політиці й економіці. Він підкреслив, що аспект своєчасності й актуальності розробки російськими вченими цих питань, маючи академічний рівень, носить менше усього замкнутий академічний характер. Сьогодні, коли в центрі уваги сучасних істориків, економістів, соціологів і політологів виявився аналіз світових інтеграційних процесів, актуалізуються питання домовленості з європейським співтовариством із проблем створення єдиного економічного простору країн СНД. Тому фундаментальні наукові праці в цій галузі, які широко і на науковій основі подають процеси інтеграції і глобалізації, сприяють розробці спільного курсу Росії й України з питань, що представляють взаємну зацікавленість. Була висловлена шира подяка РГНФ і особисто Ю. Л. Воротнікову, котрий підтримує розвиток гуманітарної науки наших держав.

Некомерційне партнерство «Бібліотечна Асамблея Євразії»

18 листопада 2003 р. у рамках святкування 175-річчя від заснування Російської державної бібліотеки відбулися загальні збори членів Некомерційного партнерства (НП) «Бібліотечна Асамблея Євразії». У зборах взяли участь директори національних бібліотек країн СНД – засновники НП «Бібліотечна Асамблея Євразії». Це були перші збори Некомерційного партнерства після його офіційної реєстрації, що відбулась 20 серпня 2003 р. На зборах обговорювалися робочі питання: вступ Некомерційного партнерства до громадських та професійних організацій (ІФЛА, РБА та інших), умови та процедури прийняття до НП «Бібліотечна Асамблея Євразії» нових членів.

Члени НП «Бібліотечна Асамблея Євразії» ухвалили рішення продовжити розвиток програм з удосконалення та гармонізації бібліотечного законодавства у країнах СНД, а також активно брати участь у проекті створення електронних колекцій та реалізації єдиного проекту для країн СНД з розвитку та зміцнення бібліотечно-інформаційного співтовариства.

НП «Бібліотечна Асамблея Євразії» підтримало ініціативу ІФЛА про необхідність направити Всесвітньому саміту з проблем інформаційного суспільства звернення з метою привернути увагу до ключової ролі бібліотек в інформаційному співтоваристві.